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TP 9 : La 1,10 phénanthroline

La 1-10 phénanthroline est un ligand azoté classigula chimie de

coordination dont la formule est représentée aitreo. O

On la notera par la suifghen p
N

Elle est disponible commercialement sous forme rhgdatée avec Empirical Formula @HgN2 - HO
les caractéristiques indiquées ci contre : Molecular Weight 198.22
Assay : 99%

Premiére Partie : Propriétés basiques de la 1,1(phénanthroling

1-Réaliser le titrage de la solution aqueuse de fitEEnanthroline fournie (solution S) par la solnti
d’acide chlorhydrique de concentration C = 0,860001 moll2.

On utilise un volume ¥= 25,0 mL de la solution sans ajouter d’eau .
Le titrage est suivi simultanément par pH —méttipag conductimétrie

Indication : La solution S a été préparée a partir d’'unssman connuee(le sera précisée le jour du TP
la phénanthroline commerciale introduite dans umle faugée de 1 litre .

2-Rappeler I'expression de la conductivité’une solution en fonction des concentrationsedggeces
ioniques .

A quelle condition la courbe ( V) associée a un dosage volumétrique est efistitaée de segments de
droites ? Si cette condition n’est pas réaliséemmment obtenir des segments de droite ?

3- Expliquer pourquoi il est préférable de ne mgsuter d’eau a I'échantillon dosé .

4. Exploiter les courbes pH ( V) et ( V) obtenues pour
spréciser le comportement basique de phen en solatjopeuse : monobase ou dibase ?

sDéterminer la valeur du ou des pKa associés .

IDeuxiéme Partie : Détermination de la stoechiomgé du complexe F&* - pher

5. A partir des solutions fournies , réaliser les 8ohs diluées suivantes

Solution Se : introduire dans une fiole jaugée de 100 mL
20,0 mL de la solution titrée de sulfate de feddiée de concentration C = 1,00:3folL?
10 mL de la solution tampon acétique
10 mL de la solution de chlorure d’hydroxylammoni@mw: 1 g L*

Compléter avec de 'eau distillée , agiter.

Solution Shen : introduire dans une fiole jaugée de 100 mL
20,0 mL de la solution titrée de phen de conegiatn C = 1,00.18 molL™*
Compléter avec de I'eau distillée , agiter.

= Justifier I'utilisation de la solution tampon .



6. Remplir deux burettes avec les solutiors & Snen. Réaliser dans des béchers les mélanges indiqués
dans le tableau suivant , agiter afin de bien lggméiser . Attendre environ 15 minutes avant desumer
pour chacun d’eux I'absorbanceé & 508 nm .

0 [1 [2 [3 J4 [5 |6 |7 |8 [9 [10

V(Se,mL |0 |1 |2 |3 a4 |5 |6 |7 |8 |9 |u1c

V(Sme),mL|10 |9 |8 |7 |6 |5 |4 [3 [2 [1 o
A

Rappeler loi de Beer —Lambert .

Justifier le choix de la longueur d’onde de travaijuelle expérience faudrait —il réaliser ?

Rappeler le protocole d’'une mesure d’absorbance .

Exprimer simplement en fonction du volume=2W(Sre) 'absorbance A du mélange n°i moyennant des
hypothéses que I'on précisera ; on pourra distingudomaines pour les volumes.V

7.Montrer comment a partir de la courbe A (V) ,pmut déterminer la stoechiométrie du complexee et |
faire !
Représenter le complexe Fe-phen dans I'espacé@ser s'il est chiral .

Troisieme partie : Influence de la présence de @m lors du dosage redox d’un mélange Fer-CoinIt

=La solution correspondant au mélange a doser a étpréparée selon le protocole expérimental

suivant : Dans une fiole jaugée de 200 mL , introduire envifp 5096 g de sel de Mohr , 0,2141 g de
chlorure de cobalt hexahydraté , 0,5 mL d’acidéusigiue a 0,05 molt.
Dissoudre et compléter avec de I'eau distillée .

Un premier dosage a été réalisé sur un échantka?0,0 mL de la solution précédente ; la solutitbante
est une solution acidifiée de sulfate de cérilvi de concentration C = (1,50+0,0102 molL™.
Le dosage est suivi par potentiométrie.

Un deuxiéme dosage a été réalisé en reprenamnestions précédentes et en ayant ajouté sotegtiagi a
environ 0,2 g de phen avant le dosage et aprésattendu 30 minutes d’agitation .

Les courbes obtenues sont données en annéxe .

8. Indiquer ce que représente la grandeur U portéedonnée des graphes fournis et comment elle est
mesurée .

9.Interpréter les deux courbes précédentes ; prdaigamposition du systeme pour les points paitcsil

des courbes . Les exploiter pour déterminer lesmi@is redox standard des couples Fe(lll) / FefiFo
(1 /7 Co (1)



1- Dosage du mélange Fe/Co en I'absence de phénkméhro

Annexe :
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